

Az Identitásklub kerekasztal-beszélgetésének zárónyilatkozata

Az Identitásklub kerekasztal-értekezletének résztvevői – akik a 2005. augusztus 6-án Szabadkán megtartott tanácskozásukon a Kárpát-medencében ismeretes autonómiaformákat járták körül – egyöntetűen hitet tesznek amellett, hogy az elcsatolt területek magyar nemzeti közösségeinek megmaradását és szülőföldön való boldogulását legmegbízhatóbb módon az autonómia kiteljesedése szavatolja. Az autonómia mindennél fontosabb nemzetmegtartó és helyben marasztaló erő, ugyanakkor némely vélekedéssel ellentétben stabilizációs tényező is.

Az elhangzott előadások és hozzászólások tükrében megállapítható, hogy a magyar nemzet viharos történelme során a legtöbbször együttélő, befogadó, kisebbségei számára önkormányzatiságot biztosító nemzet volt, a megváltozott körülmények között viszont a saját önrendelkezését csak rendkívül nehezen tudja kiharcolni – ennek érvényesítése mindenkor a többségi nemzet heves ellenállásába ütközik. Éppen ezért a saját állhatatossága és együttes fellépése mellett elengedhetetlen a többségi nemzet felvilágosítása és meggyőzése, az anyaország és a nemzetközi tényezők eddigénél sokkal egyöntetűbb és hathatósabb támogatása is.

A felvázolt Kárpát-medencei példák bizonyítják, hogy az autonómia megvalósításában rendki-

vül fontos tényező az idő: ha elkésünk vele, visszafordíthatatlanná válik a nemzeti közösség leépülése, peremre szorulása, elfogyása.

Éppen ezért a tanácskozás résztvevői úgy látják, hogy a Kárpát-medencei magyarság minden mérvadó politikai és civil szervezetének, kiemelkedő személyiségének a minél teljesebb körű autonómia kiteljesedésében az eddigieknél sokkal összehangoltabban kell munkálkodnia.

Az egybegyűltek döntöttek arról is, hogy az Identitásklub kerekasztal-értekezletének jövő évi témája a CIVIL SZFÉRA ÉS A POLITIKA KAPCSOLATA lesz.

Szabadkán, 2005. augusztus 6-án

Komlós Attila – A Magyar Nyelv és Kultúra Nemzetközi Társasága Budapest,
 Dudás Károly – Vajdasági Magyar Művelődési Szövetség Szabadka,
 Göncz László – Magyar Nemzetiségi Művelődési Intézet Lendva,
 Görföl Jenő – Szlovákiai Magyar Társadalmi és Köz-művelődési Szövetség CSEMADOK Pozsony,
 Pecho Ferenc – Horvátországi Magyarok Szövetsége Eszék